



# 查理夫妇烟台教“美式英语”

## 探访烟台凯茜英语家教中心

专刊见习记者 王双



在丰汇大厦附近,很多人经常会看到一对手挽着手的外国夫妇,他们就是查理和凯茜。据附近居民介绍,查理夫妇在这里创建了一所外语学校。在电梯里、在路上很多小孩子、成年人都会跟他们打招呼,这对夫妇也同样很热情地跟孩子、大人对话,夫妇俩的幽默感感染了很多路人。8月11日,记者来到位于四马路的丰汇大厦四楼凯茜英语家教中心,带大家一起去感受这对美国夫妇的教学模式。

### 创办初衷:让更多的人学英语

对于很多家长提到的,应该在孩子几岁时开始学习英语,凯茜告诉记者只要孩子准备好了,什么时候学都是可以的。因为想学孩子才会接受知识,不想学是不会接受的。在采访中,记者得知凯茜英语家教中心的创始人查理来中国的第一站是青岛,2000年青岛国际学校在美国招聘教师,拥有教育学硕士学位的妻子凯茜应聘成功,为此开启了二人的中国之旅。

2003年查理开始在烟台大学教外语,为了更好地锻炼口语光上课已经满足不了学生的需要,很多人则会在课余时间到查理这儿学习。很多人朋友建议查理开办一所学校,方便更多的孩子学英语,烟台二中的老师送来了几个想学口语的孩子,2007年凯茜英语家教中心正式成立。学员年龄从3岁半到53岁,每个人都可根据自己的需求来这里学习。



孩子们在活动课上品尝甜点。

### 课堂见闻:吃着甜点愉快沟通

凯茜正是凯茜英语家教中心的创办人之一。走进凯茜英语家教中心,记者就被一阵香味吸引。原来,凯茜正在做甜点,作为每次学习之后给孩子的奖励。

凯茜说,活动课主要是为了锻炼孩子的动手能力,今天的活动课的主题是马戏

团的表演,首先凯茜先教了孩子们一些单词,然后就开始帮孩子们画脸谱,接下来就是让孩子组装一个立体小丑。随后,凯茜拿来了一些小澡盆,一些玉米淀粉,一些水和擀面杖,在凯茜的带领下孩子们开始了体验课之旅。将玉米淀粉放到小澡盆中,然后放入一些水让孩子们体验一下淀

粉的质感,然后再加入更多水让孩子们再次体验。由于第一次上淀粉体验课,孩子们都很兴奋,刚开始没有人去尝试,但是在凯茜的带领下,孩子们也开始了体验。在这个游戏中孩子们体验快乐的同时也可以学到科学知识。像这节课,其实就是给孩子们演示由固态怎样转变为液态。

### 学习方法:在聊天中锻炼口语

查理说对于英语学习,如果单纯地去学习单词、语法,很多孩子都会觉得枯燥无味。在这里虽然也有书本,但是主要采用问问题的方式,引导孩子对文章背后的美国文化感兴趣,慢慢地就会对英语产生兴趣。

查理说来这里的孩子已经很棒了,他要做的就是让孩子将已经学会

的单词说出来就可以了。在这里他不会教孩子们语法,只有当孩子用到的时候才会为孩子们讲解。查理说很多孩子口语不好是因为孩子们怕出错而不敢说。

查理说在他的眼里孩子是没有对错的,在这里小一点的孩子会为他们配备书本在助教的协助下上课,而

大一点的孩子则可以单独跟查理进行一对一的交流。每次交流时间一般为一个小时,查理则扮演一个聆听者的角色,孩子可以就最近生活中发生的事情和困惑与查理交流,在交流中查理会为孩子纠正发音。相对于中国的英语课堂灌输教,查理则是跟孩子聊天为孩子减压。

### 学员收获:口语和笔试都能提高

很多来这里的家长既关心孩子英语口语能力的提高,也关心孩子笔试成绩的提高。提高英语口语能力查理很有自信,但是英语成绩也提高查理却一直很不自信。但是最近的一件事情令查理解除了困惑。

查理介绍说有一个叫唐晨的男孩,中考之后来到这里学习口语,刚

来的时候唐晨英语成绩为130分。这样好的英语底子见到查理还是急了满头大汗,一句话都说不出来,后来三年中唐晨经常找查理聊天练习口语,慢慢的口语很流利了。今年唐晨参加了高考,取得了580分的好成绩,但是离他理想中的学校——国际关系学院还是有很大距离。但是

最近唐晨却高兴地告诉查理他被理想的大学——国际关系学院录取了。因为在英语口语考试中他取得了98分的好成绩。因为口语的优秀,唐晨出乎意料的被国际关系学院录取。查尔斯第一次帮助中国孩子考上了理想的大学,为此他非常欣慰。

### 教师手记

## 如何引导孩子学艺术

从事了多年的艺术教育,看到,听到了许多家长关于孩子们在艺术学习中的一些困惑,如果要带着孩子去学习艺术,家长需要了解一些艺术学习的规律。笔者认为“一要尊重孩子的意愿,二是文化课一定不能落下,要走在学艺术的前面。”

每个孩子对艺术有不同的感悟力。比如,有些孩子从小一听到音乐就不哭,这就是他对音乐的感悟力。但是,天赋是需要家长去发现去引导的,这个没有固定的模式,需要家长边让孩子去学习,边细心去观察。就艺术的专业学习来说,每个门类都有不同的要求。钢琴、舞蹈等各个项目对人才的选定都有特定的标准。另外,孩子的天赋是在不同的时间阶段来培养的。比如,孩子对钢琴音乐的兴趣,在他四五岁的时候就可以去培养,对舞蹈的兴趣,五六岁可以开始引导,能力培养则要等到十一二岁左右。每个专业都有自己的特性,如果家长能够了解多一点知识,走的弯路

会少一点。艺术学习是很苦的事情,但同时也是很快乐的。有天赋并且愿意学习的孩子,他会表现出强烈的兴趣。有些学习器乐的孩子,他一摸到器乐就会很开心,一天不接触他就会显得不耐烦,每天自主练习七八个小时,也不用老师监督。可有的孩子有兴趣有天赋,但是注意力持续性很差,不逼他就不能出成绩,怎么办?每个孩子的特点是不一样的,需要耐心观察孩子,了解他的学习意愿。有些家长采取高压政策奏效,有些出成绩的孩子确实是通过这种方式达到的。但是,有些孩子身上存在“越逼越反”的现象,高压政策反而磨灭了他的兴趣。所以,还是要根据孩子的性格和具体情况来定。

艺术的培养不是一朝一夕的,每一个孩子就是一朵美丽的花,让我们共同努力为孩子们精心浇灌出一片茁壮的“七色花”园地,在这里,每一个孩子都能多元化地健康成长,每一朵花都能快乐绽放。(宋丹)

**宝宝秀**  
投稿邮箱:  
qlwblixzk@126.com



姓名:石璐瑶  
性别:女  
生日:2009年12月30日  
性格:活泼开朗,聪明可爱,非常爱笑。  
爱好:爱唱歌、做操,喜欢吃新鲜的食物。  
父母寄语:希望璐宝宝健康成长,做爸爸妈妈最可爱的小宝贝。

# 什么样的孩子不能打?

## 心理专家面对面

心理 • PSYCHOLOGIES



周瑾,国家执业心理咨询师,烟台广播电视台特约心理专家,育心心理咨询中心首席心理咨询师,从业经验非常丰富。

在我的咨询室里,经常遇到经典的中国式父母,他们坚信那句老话“棍棒底下出孝子”,打来打去,把孩子打得离家出走了。曾经就有一位家长在接受咨询时告诉我,他总觉得孩子不打就不听话,也没觉的这种教育方式有问题,可是孩子却离家出走好几次了。这是典型的中国式教育的原型,但是时代不同了,当今中国的变化日新月异,文化的冲突也日益显现,在这种大环境下,家长如果坚持一成不变,发生类似离家出走这种难以控制的局面就不奇怪了。

当然了,有些孩子可以理解各种爱的表达方式,包括打骂。但要提醒家长的是,棍棒是一种教育文化,这种教育文化适用的时代已经过去了,很难理解,为什么有些父母喜欢讲“我们那个年代”怎样怎样,孩子们听到这种话的反应通常是反感和排斥的,他们会说“你们那个年代早就过去了!”我们的任务是把孩子引向一

个美好的未来,而不是过去。对吗?什么样的孩子不能打呢?

### 青春期的孩子不能打

这个时期的孩子喜欢挑衅家长和老师,就像一匹长有犄角的小马,即倔强又刺儿头。打骂会徒增逆反情绪,使得亲子关系更僵硬。

### 过于内向的孩子不能打

内向的孩子多半比较压抑自己,很多的情绪和观点不愿意向外表露,而且内向的人大多比较细腻,内心情感复杂。打骂会导致孩子更加压抑,引起自尊心低、价值感不足、社交困难等问题。

### 女儿不要打

女儿的自尊心很容易在巴掌底下消失殆尽,尤其作为父亲。女孩心思多,需要父母从深层次上的理解,才能化解危机。

### 受挫的孩子不宜打

孩子刚刚受到挫折,心里非常难过,这时父母不但不能责骂,反而要给与关怀和宽容,等孩子的受挫情绪过了,再适当引导的

效果会比较可观。

### 悲观情绪的孩子不要打

我见过太多被父母把自尊自爱打得七零八落的孩子,他们内心悲观、自我否定,认为自己不如别人,或者总觉得自己很倒霉。处事也显得十分消极,总往坏处想。

### 学会寻求其他教育方法

简单地说,如果棍棒教育得不到我们要的结果,那就寻找其他方式吧。当今社会,我们都在尝试新的教育理念,例如赏识教育,而80和90后的孩子,他们大多在不缺吃不缺穿的物质条件下长大,他们更喜欢自由主义的散漫生活,即只要我过的自在,钱、社会地位、名声都不重要,我只为自己活着。这已经是一些青少年的消极心态,家长们需要看清形式再教育,才是理智的。

我常常受到家长

们善意的质问,为何孩子什么都跟你说,而且什么都听你的?我们可是亲爸爸妈呀!言外之意是孩子怎么这么傻,不跟自己爸妈说,反而那么信任你。其实,你也可以成为孩子的知心妈妈或者知心爸爸,前提是,能理解孩子的心理状态,并跟随孩子跟潮时代一起成长。

要知道,这个时代的孩子不同以往,更加自由、更加自我,更加追求独善其身。还要记得,好的关系胜过教育,与父母关系好的孩子才不会有大的问题。

心理热线 0535-6286807  
家长热线 15064525995

家长俱乐部报名: 0535-6286807  
俱乐部日常活动: 每周五下午17:00至20:00  
俱乐部成员与心理专家面对面咨询具体问题。  
本栏目互动邮箱: qiluxinli@126.com  
互动QQ: 876600586 121213680